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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO DA REGIÃO METROPOLITANA DO VALE 

DO PARAÍBA E LITORAL NORTE – RMVALE-LN, REALIZADA NO DIA 17/01/2023 (DEZESSETE DE JANEIRO DE DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS) NO MUNICÍPIO DE SÃO JOSÉ DOS CAMPOS/SP. 

 

Às 9 (nove) horas, do dia dezessete de janeiro de dois mil e vinte e três, iniciou-se a Reunião extraordinária do Conselho de 

Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte, realizada no município de São José dos 

Campos, no Centro de Formação do Educador – CEFE – Auditório H, sito a Avenida Olivo Gomes, 250 – Santana – São José 

dos Campos/SP. Aassinaram o livro de presença: Milena de Castro Soares (AGEMVALE), Marcos Renato Bolttcher (SAA) 

Thales Gabriel (Cruzeiro e AMVALE), Eduardo Cury (Câmara Federal), Roberto do Eleven (Câmara Vereadores São José dos 

Campos) Wander Firmino (Defesa Civil Estadual) Antonio Junqueira (Agricultura e Abastecimento), Anderson Farias (São 

José dos Campos) Marcelo Cardinale Branco (Desenvolvimento Urbano e Habitação), Felicio Ramuth (Governado em 

exercício), Alexandre Braga (São José do Barreiro), Sergio Francisco Theodoro (Agemvale), Anderson José Mendonça (Santo 

Antonio do Pinhal), Leticia Aguiar (Assembleia Legislativa), Sergio Victor (Assembleia Legislativa), Edmar José de Araujo 

(Monteiro Lobato), Rômulo Kazimierz Luszczynski (Piquete), Tiago Magno (Lagoinha) Jucimar Ferreira da Silva (Redenção da 

Serra) Guilherme Carvalho Silva (Silveiras), Sylvinho Ballerini (Lorena), Regis Yasumura (Guaratinguetá), Virtor Havero 

(Pindamonhangaba), Laurindo Garcez (Queluz), José Benedito da Silva (Lavrinhas), Paulo Henrique (Areias), Willian Landin 

Silva (Bananal), Fernando Augusto de Siqueira (Roseira), Antonio Luiz Colucci (Ilhabela), Antonio Carlos Mineiro (Cachoeira 

Paulista), Elzo Elias de Oliveira Souza (Igaratá), Marcelo Padovan (Campos do Jordão), José Antonio Saud Junior (Taubaté), 

Clemente Antonio de Lima Neto (Tremembé) Evail Augusto dos Santos (Natividade da Serra),  Victor Miranda (Paraibuna), 

José Eder Galdino da Costa ( Cunha), Erica Soler (Potim), Ana Lucia Bilard Sicherle (São Luiz do Paraitinga), Pétala Lacerda 

(Caçapava), Raimundo Soares (Transportes Metropolitanos), Henrique Melo Venezini Dias (Esporte), Nadia Meireles (Saúde) 

Andreia Moretti (Desenvolvimento Social) Francisco de Assim (CDHU) Waldir ANtonio Junior (Seguranaça Publica). Com a 

palavra, o presidente do Conselho e prefeito de São José do Barreiro, Lê Braga cumprimentou o governador em exercício 

Felício Ramuth, em nome de quem cumprimentou os demais. Em seguida já passou para a assinatura do Termo de Posse do 

novo diretor executivo da AGEMVALE, sr. Sergio Francisco Theodoro. Com a palavra, o secretario Estadual de 

Desenvolvimento Urbano e Habitação, sr. Marcelo Branco cumprimentou os presentes e agradeceu ao sr. Sergio Francisco 

Theodoro por ter aceito o desafio de assumir a diretoria executiva da AGEMVALE. O secretario informou que o desejo agora 

é de fazer um trabalho diferente com as agências metropolitanas tendo um maior planejamento das cidades, olhar para o 

futuro, mas sem deixar de pensar nas questões atuais e que necessitam de soluções, como, por exemplo, a questão da 

habitação. Segundo o secretario estruturar as regiões metropolitanas e todas as cidades do entorno de forma que existam 

soluções integradas entre os municípios, como habitação, transporte, meio ambiente, agricultura, ou seja, a visão das 

regiões metropolitanas e das aglomerações urbanas no Estado de São Paulo são para o futuro, olhando para a qualidade de 

vida das pessoas. O secretario diz que sabe que este é um desafio a longo prazo, pois ninguém muda a configuração das 

cidades, ninguém melhora essas configurações, ninguém faz um projeto de desenvolvimento em Curto Prazo. A secretaria 

esta empenhada em apresentar soluções rápidas, mas o planejamento é olhando para o futuro, visando o longo prazo. Em 
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seguida, o Deputado Estadual, Sergio Victor, cumprimentou a todos e desejou ao governador em exercício um mandato de 

sucesso, que consiga fazer pelo Estado o que realizou como prefeito de São José dos Campos, e que no Vale do Paraíba 

existem muitas possibilidades com tecnologia, grandes obras que podem transformar o desenvolvimento. Com a palavra a 

Deputada Estadual, Letícia Aguiar, cumprimentou a todos e elogiou o governador pela maneira que o novo governador vem 

conduzindo estado de São Paulo ao lado do governador Tarcísio de Freitas. A deputada diz não ter dúvidas que será 

realmente um governo diferenciado e que fara história não apenas para São José dos Campos, mas também para toda a 

região do Vale do Paraíba, que é uma região tão importante de desenvolvimento para o Estado de São Paulo. Segundo a 

deputada reeleita, sua missão é continuar um trabalho em prol de todas as cidades, com os prefeitos parceiros. Ressaltou 

que o papel da AGEMVALE e de todos os entes políticos que participam do conselho, é fortalecer e unir a região para 

fortalecer os munícipes. Em seguida, o deputado federal Eduardo Cury cumprimentou os presentes e lembrou que esta é 

sua última reunião como deputado, mas que continuará participando como amigo. Desejou ao Felício e ao Tarcísio um 

excelente governo e disse não ter dúvidas que nossa região ganhará muito com o novo governo. O deputado também 

desejou aos prefeitos um bom restante de governo, com a certeza de que o será um sucesso, pois é importante que todos 

caminhem juntos. Que é um privilégio ter os prefeitos que temos em nossa região, pois são prefeitos acima da média e 

comprometidos. A palavra foi passada ao secretário de Estado da Agricultura, Antônio Junqueira. Agradeceu o convite e a 

presença de todos e disse estar feliz em conhecer o Ponto Rural, e quer usar o Ponto Rural como modelo para as futuras 

casas de agricultura do Estado de São Paulo. Informou que na secretaria existe vários programas que podem ajudar os 

munícipes em todas as cidades. A agricultura é uma indústria a céu aberto e hoje é o melhor e maior negócio do Estado de 

São Paulo. Informou que o Estado, com 3% de área física do Brasil, hoje exporta praticamente 16,4% de toda a exportação 

brasileira. Estado do Mato Grosso tem quatro vezes mais o tamanho do estado de São Paulo, e aqui produzimos ou 

entregamos o valor de R$ 10.950,00 (dez mil, novecentos e cinquenta reais) por hectare e o Mato Grosso, R$ 7.200,00 (sete 

mil e duzentos reais).  O secretario disse que estamos falando da vigésima primeira economia do mundo, que São Paulo é 

uma nação, São Paulo é um país, São Paulo é vitrine para todos os estados brasileiros. Encerrando sua fala o secretário se 

colocou a disposição de todos os prefeitos.  Em seguida, com a palavra o prefeito de São José dos Campos e anfitrião desta 

reunião, Anderson Farias, cumprimentou os presentes e agradeceu ao Governador em Exercício, por ainda no início de 

2023 por prestigiar a região. Desejou ao sr. Sergio Theodoro um excelente trabalho frente a AGEMVALE, como porta voz do 

Estado na região, somando com sua experiência. O prefeito ressaltou que, já no inicio do ano, existem muitas ações em 

andamento e que o novo governo já demonstra seu a preocupação em melhorar ainda mais a qualidade de vida da 

população. Também falou sobre o Rodoanel Norte, que será de muita importância para o crescimento da Região do Vale do 

Paraíba, além dos os contornos do Litoral Norte, do processo de privatização do porto de São Sebastião, do aeroporto em 

São José dos Campos, que tudo isso tem um impacto direto no desenvolvimento econômico da região, e relembrou a fala 

do Deputado Federal Eduardo Cury, não adianta uma cidade ir bem e as outras não, isso não tem sucesso. O que tem 

sucesso é toda a região caminhar bem. São muitas obras de infraestrutura que realmente tem um impacto direto para 

região, para a indústria, principalmente na questão da mobilidade da carga. Segundo o prefeito isso faz toda a diferença 

para a indústria. Em seguida o governador em exercício, Felício Ramuth juntamente com o secretário Marcelo Branco, 

fizeram a entrega das matrículas do programa Cidade Legal para os prefeitos de Areias, Paulo Henrique de Souza Coutinho 
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(PH), de Cachoeira Paulista, Antonio Carlos Mineiro (Mineiro) e Natividade da Serra, Evail Augusto dos Santos (Evail).  Em 

seguida o governador em exercício, Felício Ramuth iniciou sua fala dizendo que há 17 dias ele estava ao lado do 

governador Tarcísio de Freitas tomando posse, mas que hoje ele estava ainda muito mais emocionado por estar entre os 

amigos, em sua cidade, sua região, pois ele sabe que, independente do título vice-governador governador em exercício ou 

ex-prefeito, todos tem uma relação de amizade que permite olhar no olho falar e fazer as coisas com verdade. “Então para 

mim de fato hoje, eu me sinto hoje tomando, de verdade, posse como vice-governador ao lado de cada um de vocês”. Em 

seguida agradeceu ao Deputado Eduardo Cury que foi quem o levou para a vida pública.  Em seguida o governador em 

exercício citou cada um dos prefeitos, representantes do Estado e autoridades presentes, agradecendo a presença e 

participação de todos. Relembrou sua trajetória como prefeito ao lado do prefeito Anderson. Também desejou ao novo 

diretor da AGEMVALE, Sergio Theodoro, sucesso a frente da autarquia, ressaltando que agora ele tem uma missão 

diferente daquela que ela já teve na sua primeira passagem pela agência, que agora tem uma missão de articulação. 

Afirmou que o governador Tarcísio faz questão de fazer um governo muito próximo das cidades, e é missão da AGEMVALE 

aproximar cada um de prefeitos do Governo do Estado. O governador ressaltou que é uma preocupação do Estado o tripé 

de sustentabilidade, social e meio ambiente, sem esquecer questão econômica. Também falou sobre um tema que é muito 

importante para a região que é a segurança pública. Infelizmente, segundo Felício, a região leva o título da região com 

maior índice de violência do Estado de São Paulo, e o governo está de olhos atentos a esta questão. Como primeira boa 

notícia, Felicio falou sobre a resolução de um problema de 7 anos, no KM 57, e já pediu para que tomassem providencia 

para resolver essa questão. Será assinado um termo de aditamento com a Tamoios de  R$ 300 milhões de reais, um  

investimento do Governo para corrigir não só este problema que é o mais visível, mas uma série de outros investimentos. A 

boa notícia é que em 60 dias no máximo após assinatura, o trecho já vai estar liberado para que a população possa fazer o 

trajeto com mais segurança. Um problema que foi identificado com relação aos Contornos do Litoral, que devem ser 

entregues em dezembro, é que na transição essas obras da Dersa foram abandonadas pela construtora e depois licitadas 

por uma concessionária. Ainda assim o Estado precisa adquirir alguns equipamentos para fazer a parte de mais de 5 KM de 

túneis. Mas o governador também já liberou por volta de R$600 milhões de reais para que se faça a aquisição desses 

equipamentos. Ramuth ainda falou que todo o time do Governo está muito motivado para poder oferecer as melhorias em 

cada área. Afirmou que não é um governo de ruptura, que existem muitos projetos bons em andamento e continuarão 

sendo executados nesta gestão. É um governo que vai trazer mudanças, mas sem ruptura, reconhecendo aquilo que é bom 

do Estado e para a região, sempre aprimorando a prestação de serviço em todo Estado. O governador em exercício também 

contou um pouco como tem sido a experiência desse início de governo, como por exemplo, a missão da cuidar das cenas 

abertas de uso, nome técnico para Cracolândia e também para a população em situação de rua. Segundo ele já foram 17 

dias intensos, mas que todos podem ter a certeza que a será honrada a confiança e apoio dos prefeitos. Em seguida o 

presidente do Conselho Lê Braga finalizou a reunião agradecendo a presença e de todos.  
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